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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Ο Απόστολος Μάρκος 
κατέγραψε την εμπειρία της πρώτης Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου του ορεινού οικισμού 
των Κρουσίων Άγιος Μάρκος, μετέβη το Σάββατο 25 Απριλίου 
2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου 
κ. Βαρθολομαίος για να τιμήσει μαζί με τους πιστούς την ιερή 
μνήμη Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου.

Με κατάνυξη και ευλάβεια στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι 
λιγοστοί κάτοικοι του χωριού, καθώς και πολλοί που έλκουν την καταγωγή τους 
από τον Άγιο Μάρκο αλλά και μέλη του τοπικού Πολιτιστικού Ποντιακού Συλλόγου.

Στο κήρυγμά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς ανέφερε μεταξύ των άλλων:

«Σήμερα τιμούμε έναν από τους τέσσερις Ευαγγελιστές, που μας παρέδωσαν απτά 
παραδείγματα και υποδείγματα από τη ζωή του Κυρίου μας. Είναι μια ζωντανή 
φωνή αλήθειας και αναστάσεως τα κείμενα του Αποστόλου Μάρκου, ο οποίος δεν 
υπήρξε Μαθητής εκ των 12, αλλά βρισκόταν κοντά στον Απόστολο Πέτρο και 
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κατέθεσε μια ζωντανή μαρτυρία της εμπειρίας της πρώτης Εκκλησίας.

Σε αυτό το Ευαγγέλιο υπάρχει η μαρτυρία της χαράς της Αναστάσεως, αυτό που 
εμείς εκφράζουμε με παλμό ψυχή, δηλαδή το «Χριστός Ανέστη»!

Είναι εντυπωσιακό ότι αυτή η παρουσία του Ευαγγελίου του Αποστόλου Μάρκου 
αποτελεί ένα ζωντανό και δυναμικό κείμενο, στο οποίο παρουσιάζεται ο Κύριός 
μας να ενεργεί, να θεραπεύει, να συγχωρεί και παράλληλα μας δίνει την μαρτυρία 
της Αναστάσεως, όχι απλά με λεπτομέρειες αλλά με ουσιώδη γεγονότα, ώστε να 
γνωρίζουμε ακριβώς τι συνέβη κατά τις ώρες εκείνες.

Μας περιγράφει το κενό βλέμμα του Χριστού, τον φόβο και την έκπληξη των 
Μυροφόρων Γυναικών, και ένα «γιατί» αναδεικνύεται μέσα από το κείμενο και τη 
συνείδηση μας, ώστε να δώσουμε μια απάντηση: Η Ανάσταση δεν είναι κάτι εύκολο 
να το συλλάβει ο ανθρώπινος νους αλλά ένα Μυστήριο, ένα γεγονός που μας καλεί 
στην πίστη.

Ο Απόστολος Μάρκος μέσα από το Ευαγγέλιο του μας δίνει τη δύναμη να 
αλλάξουμε ζωή. Οι πρώτοι Μαθητές είναι φοβισμένοι αλλά γίνονται εν τέλει 
τολμηροί κήρυκες, όπως ο σήμερα τιμώμενος Άγιος μας ταξίδεψε σε πολλά σημεία 
της οικουμένης, ανάμεσα τους και η Αλεξάνδρεια, για να διδάξει και στο τέλος να 
μαρτυρήσει για την πίστη του στον Ανεστημένο Κύριο μας.

Τι τον στήριξε; Τι στήριξε όλους τους Αποστόλους που έφεραν το μήνυμα της 
Αναστάσεως; Αναμφίβολα η απόλυτη βεβαιότητα τους στην Ανάσταση του 
Χριστού, την οποία και ο Ευαγγελιστής καταγράφει.

Πολλές φορές ζούμε μέσα σε έναν φόβο, σκεπτόμενοι ότι όλα τελείωσαν και δεν 
υπάρχει ελπίδα. Και αυτές οι μαύρες σκέψεις που κατακλύζουν την ύπαρξη μας, 
οφείλουν να βρουν μια απάντηση στο πρόσωπο και στη μαρτυρία του Αποστόλου 
Μάρκου.

Υπάρχει Ανάσταση στη ζωή μας, στην καθημερινότητα μας. Γι’ αυτό δεν πρέπει να 
αποκάνουμε από οποιαδήποτε προβλήματα, πειρασμούς, ασθένειες και θλίψεις. 
Πρέπει να έχουμε απόλυτη βεβαιότητα της Αναστάσεως του Κυρίου μας, όπως την 
είχαν και οι Ευαγγελιστές, γιατί αυτή πυροδοτεί την ύπαρξη μας και την λούζει 
μέσα σε ένα φως που δίνει δυναμισμό και ανδρεία σε κάθε ανθρώπινη σάρκα, σε 
κάθε ψυχή!

Κάθε φορά που συγχωρούμε, ανασταινόμαστε. Κάθε φορά που αγαπάμε, νικούμε 
τον θάνατο. Κάθε φορά που εμπιστευόμαστε τον Θεό, βγαίνουμε από έναν τάφο 
απελπισίας. Η Ανάσταση είναι ζωή, αυτή τη ζωή που έζησε ο Απόστολος Μάρκος 



και την μετέδωσε».

Ευχήθηκε ο Άγιος Απόστολος και Ευαγγελιστής Μάρκος να χαριτώνει τη ζωή όλων 
με την εμπειρία και το Φως της Αναστάσεως, και όλοι έχοντας αυτά τα 
πνευματικά εφόδια να πορευόμαστε με ησυχία ψυχής και με λαμπρό πανηγυρικό 
φρόνημα, κάνοντας την τρανή διαφορά μέσα σε έναν κόσμο απελπισίας, φόβου, 
πολέμου και θανάτου, ως μαθητές των Μαθητών του Κυρίου μας.
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